

## 习近平致信祝贺2018世界人工智能大会开幕 强调共享数字经济发展机遇

# 凝聚共识，推动人工智能造福人类

### 习近平主席的贺信

值此2018世界人工智能大会召开之际，我谨表示热烈的祝贺！向出席大会的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示热烈的欢迎！

新一代人工智能正在全球范围内蓬勃兴起，为经济社会发展注入了新动能，正在深刻改变人们的生产生活方式。把握好这一发展机遇，处理好人工智能在法律、安全、就业、道德伦理和政府治理等方面提出的新课题，需要各国深化合作、共同探讨。中国愿在人工智能领域与各国共推发展、共护安全、共享成果。

中国正致力于实现高质量发展，人工智能发展应用将有力提高经济社会发展智能化水平，有效增强公共服务和城市管理能力。中国愿意在技术交流、数据共享、应用市场等方面同各国开展交流合作，共享数字经济发展机遇。希望与会嘉宾围绕“人工智能赋能新时代”这一主题，深入交流、凝聚共识，共同推动人工智能造福人类。

预祝2018世界人工智能大会取得圆满成功！

中华人民共和国主席 习近平

2018世界人工智能大会17日在上海开幕。国家主席习近平致信，向大会的召开表示热烈祝贺，向出席大会的各国代表、国际机构负责人和专家学者、企业家等各界人士表示热烈欢迎。

习近平在贺信中指出，新一代人工智能正在全球范围内蓬勃兴起，为经济社会发展注入了新动能，正在深刻改变人们的生产生活方式。把握好这一发展机遇，处理好人工智能在法律、安全、就业、道德伦理和政府治理等方面提出的新课题，需要各国深化合作、共同探讨。中国愿在人工智能领域与各国共推发展、共护安全、共享成果。

习近平强调，中国正致力于实现高质量发展，人工智能发展应用将有力提高经济社会发展智能化水平，有效增强公共服务和城市管理能力。中国愿意在技术交流、数据共享、应用市场等方面同各国开展交流合作，共享数字经济发展机遇。希望与会嘉宾围绕“人工智能赋能新时代”这一主题，深入交流、凝聚共识，共同推动人工智能造福人类。

开幕式上,中共中央政治局委员、上海市委书记李强宣读了习近平的贺信并致辞。他表示,习近平主席的贺信,从战略和全局的高度深刻阐明新一代人工智能发展的战略态势,为我们推动人工智能快速健康发展指明了方向。人工智能将对经济社会发展和人类世界带来深刻变革,需要深入研究、把握规律、因势利导,促进人工智能在健康的轨道上、朝着造福人类的方向发展。近年来,上海把发展人工智能作为优先战略选择,以加快人工智能和实体经济深度融合为主线,以提升人工智能科技创新能力为主攻方向,一个要素齐全、开放协同的发展生态正在上海逐步形成。上海发展人工智能已具备良好基础和条件,拥有科教资源、应用场景、海量数据、基础设施等方面优势。我们将以面向全球、面向未来的视野,全力打造人工智能创新策源、应用示范、制度供给、人才集聚的“上海高地”。加强自主创新,深化国际合作,鼓励人工智能最新成果在上海

率先应用,为人工智能人才提供更好平台、创造更大舞台。我们愿与海内外有识之士携手共进,共同谱写人工智能赋能时代发展、增进人类福祉的新篇章。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤出席开幕式并讲话。他表示,习近平主席专门发来贺电,充分体现了中国政府对本次大会和人工智能发展的高度重视。中国人工智能发展逐步走出了一条需求导向引领商业模式创新、市场应用倒逼基础理论和关键技术创新的独特发展路径。下一步,要坚持以需求引领发展,强化基础研究和基础设施,激发微观主体创新活力,大力加强人才培养。中国愿与世界各国共同努力,使人工智能向有益于人类的方向发展。

第十届全国政协副主席、中国工程院主席团名誉主席徐匡迪,工业和信息化部部长苗圩出席开幕式。市委副书记、市长应勇主持开幕式。市人大常委会主任殷一璀、市政协

主席董云虎出席。

图灵奖获得者、中国工程院外籍院士罗杰·瑞迪作《人工智能:未来的机遇》主题报告,国家新一代人工智能战略咨询委员会组长潘云鹤院士作《人工智能2.0及其技术端倪》主题报告。

中央和国家有关部委、兄弟省市区和市委、市人大常委会、市政府、市政协相关负责同志,有关央企、高校负责同志,有关国家政府代表、国际机构负责人和海内外人工智能领域的知名专家学者、企业家、投资家等出席开幕式。

2018世界人工智能大会9月17日至19日举行,由国家发展改革委、科技部、工业和信息化部、国家互联网信息办公室、中国科学院、中国工程院和上海市政府共同主办。来自近40个国家和地区的专家学者、企业家、投资家等围绕人工智能技术前沿、产业趋势和热点问题开展对话交流,200多家人工智能领域领军企业参加论坛和展示活动。📷

